



Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XVI, seria II-a nr. 3515

4 PAGINI - 20 BANI

Sîmbătă 3 septembrie 1960

Delegația R. P. R. la sesiunea XV-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite

În conformitate cu hotărîrea Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne, delegația R.P.R. la sesiunea XV-a a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite va fi condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu Dej.

Ca membri ai delegației au fost numiți tovarășii: Ștefan Voitec, Leonie Răutu, Eduard Mezincescu, Silviu Brucan.

Au fost numiți de asemenea membrii supleanți, consilierii și experții delegației.

Tineri muncitori în pragul studenției

Pînă la începutul noului an universitar mai este încă timp. Nici examenele de admitere nu au început. Cu toate acestea, colorate, sălile de curs, laboratoarele Institutului politehnic din Capitală cunosc forța specifică zilelor de plin an universitar. De unde atîta tineret cu cărți și caiete sub brațe? Sînt suta și sute de tineri și tinere, care urmează zilnic cursurile de pregătire în vederea înscrierii cu succes a concursului de admitere care va avea loc nu peste multă vreme în institut.

În cele 24 de grupe ale centrului de pregătire de pe lângă Institutul politehnic din Capitală, se pregătesc, sub îndrumarea unor cadre didactice cu experiență, mai mult de 900 de candidați la studenție. 800 dintre aceștia sînt muncitori și muncitoare din uzinele și fabricile din Capitală și provincie.

800 de muncitori și muncitoare care au rămas cu dragoste și entuziasm chemați de partidul de a urma calea învățării. 800 de muncitori care au reușit, printr-o muncă sistematică, susținută, să termine cu succes cursurile școlii medii serale. Acești tineri, bucurîndu-se de minunatele condiții de viață, de muncă și învățare create de partid sînt acum în pragul unei noi trepte de studii, superioare, în pragul înscămintului universitar. Majoritatea vor fi bursieri ai întreprinderilor și ai sfaturilor populare în timpul celor 5-6 ani de studenție.

Atenția cu care acești tineri ascultă și notează loz ceea ce le predă profesorii, răspunsurile lor clare la întrebările puse, marțuritatea de care dau dovadă în întreaga lor comportare sînt garanții sigure că din rîndurile lor se va ridica o generație de ingineri bine pregătiți, atîtă pînă la profesia adevărată, cît și la viața de studiu și la slujba de credință interesată și plină de încredere din rîndurile clasei muncitoare din rîndurile căreia s-au ridicat.

— Vreau să devin inginer în dragul acestui frumos titlu — ne spune Dorel Irimescu, electrician în sectorul II tratament termic C.I.F. al Uzinelor „Semănătoarea” — ci pentru că vreau să fiu mai bine pregătit, să pot da mai mult producției.

Dorel Irimescu este un cunoscut muncitor fruntaș în Uzinele „Semănătoarea”. Nu are decît 26

de ani, dar este autorul unor valoroase inovații și raționalizări. Ultima inovație, la care a lucrat împreună cu un grup de muncitori — rălirea superficială cu ajutorul curentului de înaltă frecvență a grupului conic și al lamei cuțit al combinii de cereale — va aduce anual economii în valoare de sute de mii de lei.

— Vedeți, ne spune electricianul Irimescu — cîte altele învețăm, raționalizăm, și chiar invenții nu sînt puține. Dar pentru aceasta este nevoie de cunoștințe, de cîți mai multe cunoștințe superioare. Mă gîndesc de multe ori la posibilitatea generalizării metodei de călîre și de forțare prin curenți de înaltă frecvență a tuturor reperelor posibile. Mă gîndesc, dar gîndurile mele nescînd o bază teoretică suficient de solidă, rămîn adesea doar...

gînduri, planuri.

— Eu doresc să devin inginer mecanic — intră în vorbă Georghe Galan, muncitor textilist la Fabrica de confecții „Gheorghe Gheorghiu-Dej”.

— Dar eu, inginer metalurg — spune cu mîndrie în glas forjorul Ion Bărbuț.

Din muncitor electrician — inginer, Din muncitor textilist — inginer, Din muncitor forjor — inginer, lată aspirația tineretului nostru muncitor. Aspirații izvorite din adîncă înțelegerea a sarcinilor ce-i revin tinerii noastre generații în lupta pentru construirea socialismului.

Muncind cu sîrguință, pregătindu-se cît mai temeinic acești tineri își vor vedea cu siguranță visul împlinit. Vor deveni studenți și apoi ingineri. Vor fi și ei printre cei 80.000 de ingineri care vor lucra în economia națională la sfîrșitul șezecului.

FLORIAN BORZ

Citiți în pag. 2-a:

Viața culturală a tineretului

Noi localuri de învățămînt

O dată cu începutul noului an școlar vor fi date în folosință noi localuri de învățămînt, pe tot întinsul țării.

În regiunea Timișoara s-a terminat recent construcția unei noi școli medii, cu 16 săli de clasă, la Lugoj, a școlii medii din Moldova nouă, precum și construcția noilor școli din comuna Șag, Parja, Luncașii și altele. În cursul acestui an la dispoziția școlilor

TELEGRAMĂ

Tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășului LEONID ILICI BREJNEV, președintele Prezidiului Societății Suprem al U.R.S.S.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne, Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne și a întregului popor român vă exprimăm cele mai calde mulțumiri pentru felicitările și urările frățești adresate cu prilejul marilor noastre sărbători naționale și pentru înaltele aprecieri date activității poporului român în fîurirea vieții noi, socialiste.

Mergînd neabătut pe drumul pe care și l-a ales acum 16 ani, poporul nostru își consacră toate energiile sale creatoare traducerii în viață a sarcinilor de importanță istorică trasate de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, în vederea desăvîrșirii construcției socialismului.

Insuflețită de acest mare obiectiv, Republica Populară Romînă își aduce contribuția la continua întărire a unității și coeziunii marii familii a țărilor socialiste. Considerăm drept o înaltă îndatorire ca, alături de Uniunea Sovietică și de celelalte țări prietene să milităm cu fermitate și consecvență pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice, realizarea dezarmării generale și totale, pentru statornicirea unei păci trănice în întreaga lume.

În inima poporului nostru sînt veșnice vil sentimentele de căldă prietene față de marele său prieten — poporul sovietic, care l-a ajutat să se elibereze de sub jugul fascist și îi acordă un neprecupețit sprijin internaționalist în construirea socialismului.

Oamenii muncii din Republica Populară Romînă urmăresc cu bucurie și admirație succesele epocale pe care oamenii sovietici le-au obținut, sub conducerea glorioasă al Partid Comunist al Uniunii Sovietice, a Comitetului său Central leninist, în dezvoltarea economiei, culturii, științei și tehnicii.

Victoriile voastre, dragi tovarășii, sînt de astăzi a poporului nostru, poporului român vede în ziua de astăzi a poporului sovietic, propria sa zi de mîine.

Urăm popoarelor Uniunii Sovietice noi și mari izbînzii în opera de însemnătate istorică mondială — construirea comunismului!

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

CHIVU STOICA, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

ION GHEORGHE MAURER, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

In regiunea Craiova Porumbul siloz a fost recoltat pe jumătate din suprafața cultivată

În regiunea Craiova au fost intensificate lucrările de recoltare și însilozare a porumbului. Pînă acum porumbul pentru siloz a fost recoltat de pe circa 50 la sută din suprafața cultivată și s-a însilozat peste 40 la sută din cantitatea planificată. Datorită faptului că au fost efectuate aceleși lucrări de întreținere ca și la culturile de porumb pentru boabe produse

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale Domnului URHO KEKKONEN, Președintele Republicii Finlanda

Helsinki. Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere vă rog să primiți, Excelență, în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai călduroase urări de sănătate și fericire.

ION GHEORGHE MAURER, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

Noi localuri de învățămînt

În regiunea Cluj au fost construite noi localuri de școli la Cluj, Turda și Sărmășeg, iar la Huedin, Gherla, Jibou și în alte localități noi laboratoare și ateliere. Prin contribuția voluntară a cetățenilor au fost construite în regiunea Cluj 196 săli de clasă, iar alte 37 săli de clasă vor fi date în folosință pînă la sfîrșitul anului.

În regiunea Cluj au fost construite noi localuri de școli la Cluj, Turda și Sărmășeg, iar la Huedin, Gherla, Jibou și în alte localități noi laboratoare și ateliere. Prin contribuția voluntară a cetățenilor au fost construite în regiunea Cluj 196 săli de clasă, iar alte 37 săli de clasă vor fi date în folosință pînă la sfîrșitul anului.

O discuție colectivă în secția de croit a Uzinelor „Ianoș Herbak” din Cluj, în legătură cu experiența înaltă în economisirea materiei prime

Foto: A. VIERU

Intregul popor aprobă cu însuflețire politica de pace a partidului și guvernului nostru



Cîta atenție citești pe chipurile acestor tineri muncitori de la Uzinele „Vasile Roșiu”! Ei s-au adunat să-și exprime sprijinul deplin față de politica de pace a partidului și guvernului

Ideile coexistenței pașnice — la inima fiecărui om al muncii

„Văsurile au nevoie pentru ca să se înfaptuiască de pace, de liniște, așa cum floarea, ca să crească, are nevoie de apă”.

Să fie oare cuvintele acestea luate dintr-un poem alcătuit cu migală și adîncă simțire de un meșteșugar al condeiului? Nu. Se poate să fi spus și vreun poet la fel, să se fi potricit imaginea lui cu cea pe care un muncitor în vîrstă a închipuit-o, privind peste cei care își sedau dinaintea ei și-l ascultau în adunare. Desigur el n-a vrut să facă o imagine, o metaforă. A spus cuvintele acestea mai mult ca un răspuns la ceea ce spusese mai înainte Piru, șeful unei brigăzi de tineret și alți cîțiva băieți din brigada lui.

Se adunaseră imediat cum sune sîmburul de ora în jur, în atelierul lor. De fapt, nici nu pleseră de la locul lor de muncă. Aduseră o masă și cîteva bănci. Cei care nu-și găseau loc, sedeau pe schelele metalice ale semănătorilor aștiate aici încă sub modularea lăcătului și a sudurilor. Pînă atunci — cei mai mulți dintre ei tineri — glumiseră, fuseseră zburdalnici, cineva cîntase din muzică. Atunci însă cînd comunistul Grigore Constantin a rostit simplu: „Tovarăși, deschișom adunarea noastră”, fețele lor au devenit dădăle grave, serioase și desigur nu dintr-o întâmplare, aceleași cuvinte se auzeau în alte două părți ale atelierului III de la Uzinele „Vasile Roșiu” din Capitală, unde alte grupuri de muncitori se adunaseră.

Manifestările discutate pe marginea documentelor sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale, Urmărirea ziarului ca atenție, citirea Raportului tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și celelalte cuvînturi ale deputaților. Luînd cuvîntul, fiecare a desprins o idee, un anumit lucru ce i s-a părut mai deosebit.

— Fiecare cuvînt din Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej mi-a mers adînc în inimă, a spus lăcătușul Manole Gheorghe. Mi-a mers la inimă pentru că gîndurile partidului sînt și ale mele. Pacea e o luptă văreie merită să-i dai toate puterile, apărarea ei e o mare datorie.

— Semănătorile, mașinile noastre merg în multe țări, pînă la mii și mii de kilometri. Nu sînt nici tunuri, nici alte arme distrugătoare, ci arme cu care oamenii să semene pămîntul și să obțină roade bogate. Să aibă o viață bună. Pămîntul spune că acestea sînt ca niște ambasadori ai naștinilor, gîndurilor muncitorilor din uzina noastră către alte popoare. Și așa e bine să se apropie popoarele — prin comerț, prin schimburi culturale, sportive. Asta am înțeles eu cînd citisem raportul, că poporul nostru vrea să trăiască în pace cu toate popoarele — și nu poate fi

lucru mai înțelept și mai drept ca acesta.

— Da, a adăugat Constantinescu Ion, și ca dovadă că poporul nostru vrea să ajute din toată inima ca pacea să fie întărită, trimite pe înșăși conducătorul său cel mai iubit tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în fruntea delegației care va reprezenta țara la Adunarea Generală a O.N.U.

— Pe mine, ca tînăr, a spus Piru Emilian, mă bucură că țara noastră a propus să se discute în această sesiune a Adunării Generale a O.N.U. și problema educării tineretului în spiritul ideilor păcii. O societate a propunere foarte înțeleaptă și binevenită. Citește mereu în ziare cum în Germania occidentală, de pildă, tinerilor li se bagă în

ION BĂIEȘU

(Continuare în pag. 3-a)

Recepție cu prilejul celei de a 15-a aniversări a R. D. Vietnam

Vineri seara Nguyen Minh Chuong, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, a oferit o recepție la restaurantul Pescăruș cu prilejul celei de a 15-a aniversări a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam.

La recepție au luat parte tovarășii Chivu Stoica, Petre Borilă, Alexandru Drăghieș,

Ștefan Voitec, Mihail Dalea, Alexandru Birlădeanu, Anton Molescu, Avram Bunaciu, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, fruntași în producție din întreprinderile Capitalei, oameni de știință și cultură, ziaristi romîni și corespondenți ai presei străine.

Au participat șefii unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic.

În timpul recepției însărcinatul cu afaceri ad-interim Nguyen Minh Chuong și tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, au rostit toasturi. Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

Cuvîntul însărcinatului ad-interim al R. D. Vietnam la București, Nguyen Minh Chuong

Cuvîntul tovarășului Chivu Stoica

Tovarăși însărcinat cu afaceri, Tovarăși și prieteni,

Sărbătorim astăzi, împreună cu poporul vietnamez frate, cea de-a 15-a aniversare a proclamării independenței Vietnamului.

Tin să transmit cu acest prilej din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a Consiliului de Miniștri, a Prezidiului Marii Adunări Naționale, precum și din partea întregului popor român — un salut tovarășesc și caldă felicitări Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, guvernului Republicii Democratice Vietnam și poporului vietnamez.

Poporul român urmărește cu admirație și bucurie succesele importante pe care harnicul popor al Republicii Democratice Vietnam le obține în tîmăduirea deplină a rănilor grele pricinuite de război, în dezvoltarea economică și culturală a țării pe drumul construcției socialiste. Aceste succese se datorează faptului că, prin lupta sa eroică, poporul vietnamez a scuturat jugul robiei coloniale în partea de nord a țării, a dobîndit libertatea și independența națională și a pașit cu încredere, sub conducerea încercată a Partidului Celor ce Muncesc, la consolidarea eforturilor sale revoluționare, la fîurirea unei vieți noi, fericite.

Împreună cu forțele iubitoare de pace din lumea întreagă, poporul român, sprijinit de hotărîre lupta poporului vietnamez pentru înlăturarea cîmăi grabnică a țelului său național, reunificarea țării pe baze pașnice și democratice. Interesele păcii în Asia și în lumea întreagă, cer ca acordurile de la Geneva cu privire la Vietnam să fie traduse în întregime în viață.

Unite în marea familie frățescă a țărilor lagărului socialist, Republica Populară Romînă

(Continuare în pag. 3-a)

Cu prilejul sărbătoririi celei de-a 15-a aniversări a proclamării independenței R. D. Vietnam

Adunarea festivă din Capitală

Vineri după amiază în sala Teatrului C.C.S. din Capitală a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul Organismic București al P.M.R. și Comitetul Executiv al Sfatului Popular al Capitalei cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam.

La adunare au luat parte tovarășii Petre Borilă, Ștefan Volteac, Mihail Dalea, Alexandru Birlădeanu, membri ai C.C. al P.M.R., miniștri, conducători ai instituțiilor centrale și al organizațiilor obștești, fruntași în producție din întreprinderile Capitalei, oameni de știință, artiști și cultura, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

Au participat însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam, Nguyen Minh Chuong șefii altor misiuni diplomatice acreditate la București, membrii ambasadei R. D. Vietnam și alți membri ai corpului diplomatic.

Adunarea a fost deschisă de tov. D. Diaconescu, președintele Sfatului Popular al Capitalei.

Au fost intonate imnurile de staț ale R. P. Romine și R. D. Vietnam.

Despre cea de-a 15-a aniversare a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam — a vorbit tovarășul Ion Pas, membru al C.C. al P.M.R., președintele Comitetului de radiodifuziune și televiziune.

Cu deosebită bucurie — a spus vorbitorul — luăm parte la marea sărbătoare de astăzi a poporului vietnamez — împlinește unii deceniu și jumătate de la proclamarea independenței Vietnamului, eveniment care a constituit înconștientă victorioasă a luptei îndelungate a poporului vietnamez pentru libertate și independență națională.

Cu nestăvilit elan patriotic izvorit din conștiința perspectivei luminoase pe care i le-a deschis înălțarea jugului colonial, poporul vietnamez a trecut în anii următori eliberării patriei, la opera de consolidare a cuceririlor sale revoluționare și de refacere a economiei țării, secătuită de jaf și de exploatarea colonială.

Munca pașnică a poporului vietnamez a fost însă curmată de o nouă încercare a colonialiștilor francezi sprijiniți de cercurile imperialiste din S.U.A. de a-și restabili vechea dominație în această frumoasă țară.

Oamenii muncii din țara noastră, împreună cu toate popoarele iubitoare de pace și libertate au susținut cu fermă luptă neînfricată, pe care poporul vietnamez a purtat-o timp de nouă ani, neclintit ca o stâncă în hotărârea sa de a-și apăra libertatea în această luptă, poporul vietnamez a obținut o mare victorie, care a confirmat încă o dată faptul că forțele întunecate ale reacțiunii imperialiste și imperialiste nu mai pot stăvili mersul irezistibil al popoarelor spre libertate și independență. Prin acordurile de la Geneva cercurile imperialiste agresive au fost obligate să bată în retragere a fost restabilită pacea în Indochina, au fost recunoscute suveranitatea, independența, unitatea și integritatea teritorială a Vietnamului.

Participând cu bucurie la marea sărbătoare a poporului vietnamez, a spus în încheiere tov. Ion Pas, poporul român îl felicită călduros și-l urează din toată inima noi și mari succese în munca pentru construirea socialismului, în lupta pentru realizarea unității naționale, pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice, pentru menținerea și apărarea păcii.

A luat apoi cuvântul însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, Nguyen Minh Chuong.

Data de 2 septembrie 1945 — a spus vorbitorul — marchează o victorie măreață a luptei aproape centenare a poporului vietnamez pentru emanciparea sa. Ea pune capăt perioadei de dominație colonială și feudală și deschide o eră nouă în istoria poporului vietnamez, era în care poporul muncitor își construiește o viață fericită. Această victorie este în același timp victoria marxism-leninismului în Vietnam, victoria poliției revoluționare a Partidului Comunist din Indochina.

Imediat după luarea puterii, poporul nostru a trebuit să facă față unei noi agresiuni colonialiste dezlănțite de imperialiștii francezi. Războiul greu și eroic de rezistență al poporului vietnamez a-a încheiat în 1954 cu victoria hotărâtoare a armatei populare vietnameze de la Dien Bien Fu.

Această victorie strălucită a poporului nostru a fost în același timp o victorie a forțelor democratice și păcii din lumea întreagă. Ea a dovedit că în condițiile favorabile ale unei lumi în care există o țară socialistă puternică ca Uniunea Sovietică, lagărul socialist care se dezvoltă necontenit — un popor mic, unit și ferm poate să învingă o agresiune armată a imperialiștilor.

Nu mai după nouă ani de luptă împotriva agresiunii străine, o dată cu restabilirea păcii, poporul nostru a putut să înceapă opera de construire a Vietnamului de nord. Eliberat. Fată de 17 întreprinderi care existau în anul 1955, la sfârșitul anului 1959 numărul acestora era de 152 întreprinderi republicane și 500 întreprinderi de interes local. Valoarea totală a producției industriale de stat în 1960 a crescut de 17 ori, față de 1955. Industria vietnameză a ajuns astăzi să producă o parte importantă din utilitățile care plină acum se importau. Se află în curs de creare primele baze ale unor ramuri ale industriei grele: industria energetică, a construcțiilor de masă, a exploatarea de minerale, industria metalurgică, de îngrășăminte chimice, de materiale de construcție. Producția agricolă a depășit cu mult pe cea a vechiului regim. Producția de orez obținută nu numai că satisface nevoile populației dar oferă și un excedent pentru export. Miscarea cooperatistă s-a dezvoltat rapid. Procentul de cooperativizare ridicându-se la 65 la sută, față de 5 la sută în 1958. S-a intensificat și dezvoltarea culturală a țării, analfabetismul a fost lichidat.

Cuvântările au fost subliniate în repetate rânduri cu puternice aplauze.

După adunarea festivă a avut loc un program artistic.

(Agerpres)

Numărul medicilor este anul acesta de 5 ori mai mare decât în 1955.

Venitul mediu pe locuitor s-a dublat. Din anul 1955 salariul muncitorilor și funcționarilor a crescut de patru ori.

Realizările strălucite obținute în Vietnamul de nord constituie o încurajare pentru compatrioții noștri din Vietnamul de sud. Căile lui Ngo Dinh Diem, la ordinele imperialiștilor americani, a sabotat acordurile de la Geneva din 1954 în scopul permanenței divizării țării și al transformării Vietnamului de sud într-o bază militară americană, pentru provocarea unui război în Asia de sud-est îndreptat împotriva lagărului socialist.

Vorbitorul a arătat în continuare că în vederea realizării reunificării țării, guvernul R. D. Vietnam și poporul vietnamez au respectat întotdeauna cu strictețe acordurile de la Geneva, au propus în repetate rânduri, fără nici un rezultat autorităților din Vietnamul de sud începerea de tratative. Poporul vietnamez este consecvent alături de popoarele care iubesc pacea, de popoarele independente naționale și colaborare internațională. El susține cu toate forțele acțiunile și propunerile constructive îndreptate în acest sens. El sprijină cu căldură eforturile Uniunii Sovietice și ale țării lagărului socialist îndreptate spre desținderea internațională și pentru o dezarmare generală și totală.

Vorbitorul a arătat în continuare că R. P. Romine a sprijinit călduros în timpul războiului greu de rezistență și sprijin și astăzi poporul vietnamez în lupta sa pentru reunificarea țării, l-a acordat și li acordă ajutorul său în construirea economică a patriei.

Poporul vietnamez apreciază deosebit de mult această prietenie înasfletă de internaționalism proletar al poporului român.

Poporul vietnamez sprijină fără rezerve propunerile pozitive ale R. P. Romine în vederea consolidării păcii și dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare internațională.

Privind drumul parcurs în lupta sa revoluționară, precum și succesele strălucite obținute în ultimii 15 ani — a spus în încheiere Nguyen Minh Chuong — poporul vietnamez are încredere deplină în forța sa. În forța lagărului socialist, în victoria în lupta împotriva imperialiștilor și a lacheilor lor, în opera de construire a Vietnamului pașnic, unit, independent, democratic și prosper.

Cu prilejul acestei zile de sărbătoare, în numele poporului vietnamez, exprimăm recunoștința noastră profundă Partidului Muncitoresc Român, guvernului și poporului român și urăm R. P. Romine succese depline în îndeplinirea planului de șase ani, în vederea ridicării bunăstării și fericirii poporului român, a întăririi lagărului socialist și păcii mondiale.

Cuvântările au fost subliniate în repetate rânduri cu puternice aplauze.

După adunarea festivă a avut loc un program artistic.

(Agerpres)

Deschiderea Expoziției „15 ani de la proclamarea independenței R. D. Vietnam”

Vineri la amiază a avut loc deschiderea Expoziției „15 ani de la proclamarea independenței R. D. Vietnam”, organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, în Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin” din Capitală.

Au participat O. Livceanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., artiștii populari I. Jaleu, președintele Uniunii artiștilor plastici, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură.

Au luat parte Nguyen Minh Chuong, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, membri ai ambasadei și alți membri ai corpului diplomatic.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de tov. I. Ghimășan, director în I.R.R.C.S.

Expoziția cuprinde numeroase fotografii care redau multiple aspecte din lupta și viața poporului vietnamez.

(Agerpres)



Intregul popor aprobă cu însuflețire politica de pace a partidului și guvernului nostru

Ideile coexistenței pașnice — la inima fiecărui om al muncii

(Urmare din pag. 1-a)

mintea din nou otrăv fascismului, a războiului.

Omenirea are o mare răspundere pentru viitorul ei. Și cine o va purta? Tineretul. Pentru că pacea viitorului să fie asigurată, de pe acum generația tânără trebuie educată în spiritul acțiunii minunate și noble ideii Noi, tinerii din Republica Populară Română, trebuie să fim mândri de educația pe care o primim. Pe noi ne educă partidul, organizația noastră revoluționară, Uniunea Tineretului Muncitor, să luptăm pentru viitorul socialist al țării noastre, să ne iubim țara, să înălțăm, să iubim cultura, arta cu tot ce are ele mai progresivă, să înțelegem și să respectăm toate popoarele, să înțelegem înțelegerea și înțelegerea din înțelegerea lumii, să iubim pacea. Iată o asemenea țară este o bucurie și trăsătură, să fie liniar, să ne luăm pe noi, cei 17 băieți din brigada.

Muncim în producție din ce în ce mai bine. Știm că înțelegem sarcinile trasate de partid ne făurim nouă o viață mai bună.

Fiecare avem o viață de înfăptuire. Unii vrem să ne terminăm școala medie, să urâm facultatea, alții ca Grigore Constantin vrem să se căsătorească, să se întorească în cămin. Rucur vrem să facă din băiețelul lui un artiler. Fiecare vrem să știm că toate viziunile noastre vor deveni fapte. Pentru toate însă

a nevoie de pace, de liniște. Iată pentru ce aprobăm din toată inima politica externă a statului nostru, străduindu-ne să contribuim la înțelegerea între popoare, la propășirea nobilelor idei ale coexistenței pașnice, contribuție importantă pe care o aduce studiul nostru alături de celelalte țări socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, pentru dezarmare generală și totală.

Reportorul n-a făcut altceva decât să noteze niște discuții care păreau, acolo, în hola luminoasă, plină de mașini și fierdărie, în care se făceau niște dialoguri înflăcărate între oameni. Dialoguri cu cuvinte simple, spuse cu suflet, fără căutări și înțortăcirii. Iată și de ce cuvintele spuse la început de muncitorul acela vizitator din prezidiu nu au avut rezonanță de pansea, de matorală căutătură, ci erau ca un răspuns dat unui tânăr antrenor.

„Viziunile, ce să se înfăptuiască, au nevoie de pace, ca florile de apă”.

Adunarea a fost simplă cu desfășurare, finută într-o după-amiază însorită, într-o hală a unei usine bucureștene. Dar plaurile oamenilor de aici erau unit puternic cu cele ale milioane de oameni de pe întinsul țării, care își exprimă hotărârea din inimă acordul cu politica înțeleptă și justă de pace a partidului și statului nostru.

Sprrijin deplin politicii înțelepte a partidului

(Urmare din pag. 1-a)

gional Galați, Constantin Morărescu — de urmasile Ingrizoare pe care le-ar avea un război purtat în condițiile armamentului modern. De aceea ne exprimăm speranța că în dezbaterile care vor avea loc la O.N.U. în problema dezarmării, judecata sănătoasă va triumfa și forțele păcii, care sînt mai puternice decât cele ale războiului, vor câștiga o nouă victorie, făcând pași înainte pe drumul înălțării pericolului unui nou război.

Discuțiile însuflețite care au avut loc în jurul problemelor internaționale au participat numeroși oameni ai muncii.

Ei au subliniat, printre altele, că marea însemnată pe care partidul și guvernul o acordă problemei dezarmării și altor probleme internaționale corespunde interesului crescând al tuturor oamenilor muncii față de aceste probleme, de rezolvarea cărora depinde asigurarea condițiilor necesare vieții și muncii pașnice, constructive. Vorbitorii și-au exprimat adunarea totală față de importanțele hotărârii luate de Marea Adunare Națională.

Simpozion cu tema:

„Sărbătorirea zilei de 23 August la Moscova”

Vineri după-amiază la Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S. a avut loc simpozionul cu tema: „Sărbătorirea zilei de 23 August la Moscova”. Au luat cuvântul acad. Raluca Ripan, președintele Filialei Cluj a Academiei R.P. Romine, Ștefan Tripsa, Erou al Muncii Socialiste și Elena Doleanu, director al Teatrului Muncitoresc C.F.R. Giulești, membri ai delegației A.R.L.U.S. care, la invitația Uniunii asociațiilor sovietice de prietenie și legături culturale cu țările străine și Asociației de prietenie sovieto-romine, au luat parte la manifestările organizate în Uniunea Sovietică cu prilejul sărbătorii naționale a poporului nostru, ziua de 23 August.

Sosirea trimisului extraordinar și ministrului plenipotențiar al Franței la București

În seara zilei de 1 septembrie a.c. a sosit în București domnul Pierre Paul Bouffanais, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Franței la București.

La sosire, dl. Pierre Paul Bouffanais a fost salutat de Nicu Șerban, director ad-interim al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe.

În ziua de 2 septembrie a.c., ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, Avram Bunaciu, a primit în audiență pe trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al Franței la București, Pierre Paul Bouffanais, în legătură cu apropiata prezentare a seriorilor de acreditare.

„Săptămîna muzicii bulgare”

La 9 septembrie, omenii muncii din R. P. Bulgaria sărbătoresc cea de-a 16-a aniversare a eliberării țării lor de sub jugul fascist.

Posturile noastre de radio organizează în cinstea acestei aniversări, între 3 și 9 septembrie, o Săptămîna a muzicii bulgare.

În aceeași săptămîna se vor mai transmite programe de cîntece și jocuri populare, noi înregistrări de cîntece și muzică ușoară, precum și selecțiuni din opera „Timpul dragostei” de Dimitr Vilcevi, în primă audiență.

Întreprinderea „Electrotehnică” din Capitală fabrică transformatori de putere pentru electrice, transformatori de sudură și alte produse. În fotografie: inginerii Merio Săvoiu, Mihail Păcorșchi și finisorul Nicolae Glontaru loc în ultim control la un nou lot de transformatori.

Foto: AGERPRES

INFORMAȚII

La invitația grupului parlamentar român pentru relații de prietenie România-Franța, vineri seara au sosit în Capitală, venind cu avionul de la Paris senatorii Jean Louis Vigier, președintele grupului parlamentar pentru relații de prietenie Franța-România din Senatul francez, Andre Armengaud, vicepreședinte al grupului parlamentar, și Marcel Pellenc, împreună cu soțiile.

Au fost de față reprezentanți ai Legăției Franței la București.

Vineri seara a avut loc în sala Palatului R. P. Romine, cel de-al doilea spectacol susținut de teatrul american de balet din New York, în cadrul turneului său în țara noastră.

Artiștii americani au prezentat un nou program care a cuprins baletul „Stifidele” de Chopin, coregrafia de M. Fokine, fragmente din baletul „Don Quijote” de Minkus, coregrafia după Marius Petipa, baletul „Grădina cu liliac” de Chausson, coregrafia de Anthony Tudor și „Rodeo” de Aaron Copland, coregrafia de Agnes de Mille.

Conducerea muzicală sfermețelor dirijorului Kenneth Sperrmerhorn, iar regia este semnată de D. Romanoff, maestrul de balet Fernand Nault.

La invitația Uniunii scriitorilor din R. P. Romine, în țara noastră se află scriitorii italieni Giancarlo Vigorelli, secretar general al Comității europene a scriitorilor, directorul revistei italiene „Europa letteraria” și Domenico Javarone, codirector al revistei „Montecitorio”.

Oaspeții italieni au avut înțîniri cu scriitorii din țara noastră, au vizitat diverse întreprinderi și instituții culturale din Orașul Stalin Sibiu, Cluj și Sibiu.

De asemenea ei au avut o întrvedere la Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea cu acad. Mihail Ralea, președintele institutului.

(Agerpres)

Recepție cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a R. D. Vietnam

Guvernul însărcinatului cu afaceri ad-interim al R. D. Vietnam la București, Nguyen Minh Chuong

Guvernul tovarășului Chivu Stoica

(Urmare din pag. 1-a)

(Urmare din pag. 1-a)

pe care ni l-a acordat și ni-l acordă în vederea realizării programului nostru de dezvoltare economică și culturală și în lupta pentru reunificarea. El va dezvolta în continuare relațiile de prietenie și de colaborare frățească cu R. P. Romine și cu celelalte țări socialiste, contribuind astfel la întărirea unității lagărului socialist și la consolidarea păcii.

La cea de-a 15-a aniversare a sărbătorii noastre naționale poporul nostru s-a mândrit și încredere drumul pe care l-a parcurs. El știe că mai are multe de făcut și că trebuie să învingă numeroase obstacole dintr-o țară care cel mai greu este amestecul imperialiștilor americani în partea de sud a țării. Dar el știe de asemenea că luptind sub conducerea Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și a guvernului R. D. Vietnam în frunte cu președintele Ho Și Min și avind sprijinul celorlalte popoare frățești printre care și poporul român, va obține noi victorii în făurirea unui viitor luminos.

Permițemi să dragi tovarășii și prieteni să ridic paharul:

— pentru prietenia și colaborarea frățească din zi în zi mai strînsă între poporul vietnamez și poporul român,

— în sănătatea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, a tovarășului Chivu Stoica, a tovarășului Ion Gheorghe Maurer și a membrilor C.C. al Partidului Muncitoresc Român și al guvernului R. P. Romine.

— Pentru unitatea și coeziunea lagărului socialist în frunte cu U.R.S.S.

— Pentru pace și prietenie între popoare.

și Republica Democrată Vietnam militează perseverent pentru apărarea păcii, pentru triumful principiilor coexistenței pașnice.

Celea cea mai sigură pentru realizarea acestor eluri este dezarmarea. Recenta sesiune a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine a arătat că de puternică este hotărârea poporului român de a-și aduce și pe viitor contribuția, împreună cu celelalte țări socialiste, pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale și instaurarea unei păci tricolore în întreaga lume.

În această zi de mare sărbătoare, urăm poporului vietnamez prieten și obțin noi și mari succese în construirea socialismului, în lupta pentru realizarea unității sale naționale.

Permițemi să ridic paharul:

— pentru Comitetul Central și Partidului celor ce muncesc din Vietnam în frunte cu tovarășul Ho Și Min, președintele Republicii Democratice Vietnam,

— pentru guvernul Republicii Democratice Vietnam în frunte cu tovarășul Fam Van Dong, prim-ministru al Republicii Democratice Vietnam,

— pentru prietenia de neînfrînțat dintre poporul român și poporul vietnamez,

— pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Democratice Vietnam,

— pentru unificarea grănică, pe baze pașnice și democratice a Vietnamului,

— pentru întărirea păcii între popoare.

(Agerpres)

De peste hotare

Ecoul internațional al lucrărilor sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Anglia

LONDRA 2 (Agerpres). — POSTUL DE RADIO LONDRA a transmis la 1 septembrie un comentariu în legătură cu lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine. În comentariu se arată că România dorește să înscrie pe ordinea de zi a O.N.U. așa cum a arătat tovarășul Gheorghiu-Dej care va reprezenta personal R. P. Romine la apropiata sesiune a Adunării Generale a O.N.U. două probleme intitulate: „Acțiuni plan regionale în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate între state europene aparținând unor sisteme social-politice diferite” și „Măsuri pentru promovarea în rândurile tineretului a idealilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare”.

În comentariu său postul de radio subliniază partea din raportul tovarășului Gheorghiu-Dej referitoare la relațiile R. P. Romine cu țările balcanice și în special cu Turcia.

În comentariu se subliniază acel pasaj din raport în care se arată că noul guvern turc a proclamat în politica sa externă necesitatea relațiilor de colaborare cu toate țările și în deosebi cu cele vecine.

Sub titlul „Delegații Romine la O.N.U.” ziarul „TIMES” din 1 septembrie publică o corespondență din Viena în care se spune: „Gheorghiu-Dej, prim secretar al Partidului Muncitoresc Romine, va conduce delegația Romine la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. din toamnă. Acest lucru a fost hotărât în cadrul unei sesiuni speciale a Marii Adunări Naționale de la București, ceea ce reflectă importanța pe care o acordă guvernul apropiatei sesiuni a O.N.U. mai ales în legătură cu propunerile de dezarmare totală”.

S. U. A.

NEW YORK 2 (Agerpres). — Reliind telegrama agenției Associated Press, ziarul „NEW YORK HERALD TRIBUNE” a publicat la 1 septembrie o știri

re în care după ce anunță numirea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej în fruntea delegației R.P.R. la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. subliniază că este pentru prima dată când o țară de democrație populară din Europa va fi reprezentată la New York de primul ei secretar de partid. Ziarul „WASHINGTON POST” a publicat de asemenea un articol în care, printre altele, se arată că „Ion Gheorghiu Maurer, a anunțat la București că, pentru a sublinia importanța pe care o acordă Romine apropiatei sesiuni a O.N.U. guvernul îl propune și îl trimite pe Gheorghiu-Dej în fruntea delegației sale”.

Referindu-se la cuvântul președintelui Prezidiului, Marii Adunări Naționale a R. P. Romine, ziarul scrie că acesta a declarat că „la O.N.U. se va discuta problema dezarmării și că Gheorghiu-Dej este omul care intruchipează în modul cel mai desăvârșit aspirațiile poporului român și voința sa de pace”.

Ziarul „NEW YORK TIMES” publică o corespondență din Viena semnată de M. S. Handler sub titlul „La O.N.U. urmează să se dezbate problema dezarmării Gheorghiu-Dej este desemnat să conducă delegația Romine — s-ar putea ca așii șefi de partid să asiste și ei în continuare ziarul scrie că după prăbușirea conferinței de dezarmare de la Geneva, țările socialiste vor căuta să folosească dezbaterile generale de la O.N.U. cu privire la dezarmare pentru a sublinia importanța pe care o acordă acestor probleme și coexistenței pasnice”.

Articolul din „New York Times” este însoțit de o fotografie a tovarășului Gheorghiu-Dej.

Franța

PARIS 2 — Corespondenții Agerpres transmit: Numeroase cotine franceze publică știri în legătură cu sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine, consacrată situației internaționale și politicii externe a R. P. Romine.

Ziarele „LES ECHOS”, „LE

MONDE” și „COMBAT” informează că delegația R. P. Romine la cea de-a 13-a sesiune a O.N.U. va fi condusă de tov. Gheorghiu-Dej.

Grecia

ATENA 2 (Agerpres). — Corespondenții din Atena a agenției FRANCE PRESSE relatează că în cercurile politice din preajma guvernului grec ar fi fost primită „cu rezervă” hotărârea guvernului român de a cere să se înscrie pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. problema relațiilor de bună vecinătate dintre țările europene cu sisteme social-politice diferite.

Din informația transmisă de corespondenți reiese că cercurile la care se referă el sînt nemulțumite de faptul că guvernul Republicii Populare Romine continuă să stăruie pentru normalizarea relațiilor între țările din Peninsula Balcanică.

În speranța că vor putea minimaliza noile propuneri ale guvernului român, respective cercuri reieși din nou afirmațiile despre așa-zisul „caracter propagandistic” al acestor propuneri, și susțin, în contradicție cu realitatea, că atmosfera nu ar fi „favorabilă unei încercări de reconciliere a Greciei cu țările de democrație populară vecine cu ea”.

Din corespondența agenției France Presse reiese astfel limpede că cercurile politice despre care este vorba încearcă fără succes să slăbească răsunetul noului propuneri a R. P. Romine de îmbunătățire a relațiilor de bună vecinătate dintre statele europene aparținând unor sisteme social-politice deosebite.

R. P. Chineză

PEKIN 2 (Agerpres). — AGENȚIA CHINA NOUA a transmis o informație referitoare la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine. În știri se arată că tov. Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., a prezentat un raport cu privire la situația internațională și politica externă a Republicii Populare Romine, se relatează despre discuțiile purtate pe marginea raportului și despre hotărârile adoptate.

Inceputul noului an universitar în Uniunea Sovietică

La 1 septembrie în instituțiile de învățămînt superior din Uniunea Sovietică a început anul universitar. Cu în acest an, președintele UR.S.S. învățămînt superior continuă să se extindă: cu trei decimile în nouăzeci și șapte de sutimi din numărul de studenți care au intrat pentru prima dată în învățămînt superior în anul 1960 sunt mai mulți decît anul trecut.

Anul se caracterizează prin faptul că pentru o dată studenții se află aici de mai degrabă trimiși să studieze de către întreprinderi și col. lectivi, din partea cărora vor primi salarii, tinerii specializati se vor însoți în întreprinderi și colaborarea lor.

În Anglia companie pentru dezarmare

Grupul de tineret al Mîcării pentru dezarmarea nucleară a declarat că la 3 septembrie (cînd se împlinește 21 de ani de la intrarea Angliei în cel de-al doilea război mondial) el va începe împreună cu alte nouă organizații de tineret o campanie pe scară largă în Anglia și în Irlanda pentru a cere guvernului să se retragă din Peninsula Balcanică și să înceteze să susțină războiul nuclear.

Sosirea lui N. S. Hrușciov la Helsinki

HELSINKI 2 (Agerpres). — TASS transmite: Astăzi, la ora 17 ora locală, președintele Consiliului de Miniștri al UR.S.S., N. S. Hrușciov, a sosit la Helsinki cu prilejul sărbătorii celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a președintelui Finlandei, Urho Kekkonen.

La gară N. S. Hrușciov a fost întâmpinat de președintele Finlandei, U. K. Kekkonen, de primul ministru V. I. Sukselainen și de alte personalități. U. K. Kekkonen și N. S. Hrușciov au rostit cuvîntări.

Cuvîntarea lui U. K. Kekkonen

U. K. Kekkonen a declarat printre altele: Vizița dv. este o mare cinste și o profundă bucurie pentru mine personal. Îngăduiți-mi, însă, să vă asigur că nu sînt aici decît reprezentantul milioanei de oameni care vă salută cu căldură astăzi cu prilejul sosirii în țara noastră. Noi, finlandezi, considerăm că vizița dv. este mărturie bună-voinței pe care ați nutrit-o întotdeauna și pe care ați manifestat-o concret față de poporul finlandez.

Noi, finlandezi, considerăm vizița dv., în primul rînd ca o recunoaștere a eforturilor care au fost depuse aici în ultimii ani în scopul dezvoltării prieteniei dintre Finlanda și Uniunea Sovietică. Încrederea și prietenia dintre Finlanda și Uniunea Sovietică constituie o bază temeinică a politicii noastre naționale de independență și de neutralitate, vizița dv. de care ne bucurăm atât de sincer, constituie o căldură stringere de mînă pentru întregul popor finlandez.

Dragă prietene! Salutîndu-vă din toată inima ca pe un oaspete dorit, sînt convins că vizița dv. va servi la consolidarea bunelor relații de prietenie și încredere dintre Finlanda și Uniunea Sovietică.

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciov

Mă bucur sincer — a spus N. S. Hrușciov — că vizița dv. nu țara dv. ospitalieră. În Occident unii au formulat tot felul de ipoteze și presunțiuni: Ce a determinat vizița Președintelui Consiliului de Miniștri al UR.S.S. în Finlanda, nu există alte cauze speciale necunoscute? Vrea să spun de la început că nu există nimic secret și enigmatic în această viziță. Ce poate fi mai plăcut decît să felicităm un bun vecin cu prilejul unei zile ferice pentru el? Sper că veți fi de acord că este un prilej bun pentru a vizita încă o dată Finlanda, țara prietenă Uniunii Sovietice.

Deosebit de emoționantă a fost întîlnirea din piața gării cu oamenii muncii din Helsinki și din împrejurimi. Locuitorii capitalei Finlandei purtau pancarte pe care scria: „Bine ați venit Nikita Hrușciov”, „Trăiească prietenia dintre popoarele Finlandei și Uniunii Sovietice”, Nikita Sergeevici a salutat călduros persoanele care au venit să-l întîmpine. Au răsunat urale puternice.

Însoțit de U. K. Kekkonen, N. S. Hrușciov s-a îndreptat spre vila Kesaranta unde își va avea reședința în timpul șederii sale la Helsinki.

Vizița în S.U.A. a delegației R. P. Romine la Congresul de gerontologie

NEW YORK 2 (Agerpres). — Delegația romină care a participat la al V-lea Congres de gerontologie din S.U.A. format din prof. dr. Ana Aslan și dr. Arcan Valeriu, s-a oprit la Washington și la New York, unde a avut întîlniri cu medici și ziaristi și a vizitat instituții sanitare și de asistență socială. Medicii de aici s-au interesat de tratamentul bătrîneții și de sistemul asistenței sociale în R. P. Romine. Ziarele au publicat materiale în legătură cu tratamentul cu H-3. În ziua de 31 august prof. dr. Ana Aslan a făcut o conferință cu titlul „Acțiunea proclamată la bîtrîni” la spitalul Institutului de cercetări biologice în fața a 100 de medici, precum și a unui mare număr de persoane interesate în această problemă. Asistența a primit cu mult interes expunerea delegației romine.

Parada și demonstrația oamenilor muncii din Hanoi

HANOI 2 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații transmite: La festivitățile care au avut loc la 2 septembrie la Hanoi cu prilejul împlinirii a 13 ani de la proclamarea Republicii Democratice Vietnam au luat parte 350.000 locuitori ai orașului Hanoi.

La piața istorică Ba Dinh, unde în urmă cu 13 ani Ho Și Min a dat citire Declarației cu privire la independența Republicii Democratice Vietnam, a avut loc parada și demonstrația oamenilor muncii din Hanoi.

Adunarea festivă de la Hanoi

HANOI 2 (Agerpres). — După cum transmite Agenția Vietnameză de Informații, la 1 septembrie a avut loc la Teatrul orașenesc din Hanoi adunarea festivă consacrată celei de-a 13-a aniversări a R. D. Vietnam.

În raportul prezentat la adunare, Fam Van Dong a vorbit despre drumul eroic străbătut de ținara republică în cel 13 ani de existență. La sfîrșitul acestui an va fi reînnoită în Vietnamul de Nord o victorie hotărtoare în domeniul transformărilor socialiste.

Ședința Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru energia electrică

PRAGA 2. — Corespondenții Agerpres transmit: Într-un 25 și 30 august a avut loc la Praga o ședință a Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru energia electrică. La lucrările Comisiei au participat delegațiile Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, R.D. Germane, Poloniei, Romine, Ungariei și UR.S.S.

În calitate de observatori la ședință au participat reprezentanți ai Republicii Populare Chineze. Comisia a examinat problemele organizării muncii și coordonării planurilor de dezvoltare a energiei statelor membre ale C.A.E.R. pe perioada de perspectivă generală a C.A.E.R. pînă în anul 1980, ținînd seama de recomandările celei de-a 13-a sesiuni a C.A.E.R. Comisia a examinat de asemenea o serie de probleme referitoare la colaborarea economică și tehnico-științifică între țările membre ale C.A.E.R. în domeniul energetic.

Daruri oferite de bogatul unchi american micuților săi prieteni germani.



Micuțului Hans o gumă, micuței Larench o bomboană, iar micuțului Konrad o „juccărie” mult râvnită...

Desen de G. OGANOV din ziarul „Komsomolskaja Pravda”

Scumpirea manualelor școlare în Franța

Apropierea deschiderii noului an școlar în Franța va crea pentru majoritatea părinților un nou greutăți în comparație cu anul precedent.

Această situație, relatează ziarul „Figaro” se datorește faptului că în anul școlar 1960, prețul școlizatorilor și manualelor școlare vor fi majorate cu 2 la sută față de anul 1959.

„Figaro” arată că în ciuda faptului că manualele școlare pentru noul an școlar și aparțin în librării, datorită creșterii prețurilor „nimic” pînă în momentul de față nu s-a încumetat să se grăbească la cumpărare.

La rîndul său ziarul „L'Humanité” menționează că indicele oficial la peste 250 de articole de primă necesitate în perioada 1 iulie 1959 — 1 iulie 1960, a crescut cu peste 4,3 la sută. Ziarul relevă că această urcare de prețuri nu cuprinde creșterea substanțială a prețurilor la transporturi și locuințe.

„L'Humanité” subliniază că scăderea nivelului de trai al populației franceze ca urmare a creșterii substanțiale a prețurilor nu constituie decît „o politică deliberată” care nu a adus și nu va aduce poporul francez decît o situație și mai grea și o creștere mai mare a profiturilor cercurilor patronale și capitaliste din Franța.

Referindu-se la situația internațională Fam Van Dong a subliniat întărirea continuă a forțelor care se pronunță pentru pace, pentru coexistența pasnică. Lagărul socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, a declarat el, a devenit o forță invincibilă care, împreună cu popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă este capabilă să-și țină în frîu pe imperialiști, să preîntîmpine războiul, să mențină pacea și să salveze omenirea de o nouă catastrofă — de războiul atomic.

După raportul prezentat de Fam Van Dong au rostit cuvîntări de salut șefii delegațiilor țărilor socialiste frățești.

La sfîrșitul adunării festive a rostit o scurtă cuvîntare președintele Ho Și Min.

Referindu-se la situația internațională Fam Van Dong a subliniat întărirea continuă a forțelor care se pronunță pentru pace, pentru coexistența pasnică. Lagărul socialist în frunte cu Uniunea Sovietică, a declarat el, a devenit o forță invincibilă care, împreună cu popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă este capabilă să-și țină în frîu pe imperialiști, să preîntîmpine războiul, să mențină pacea și să salveze omenirea de o nouă catastrofă — de războiul atomic.

După raportul prezentat de Fam Van Dong au rostit cuvîntări de salut șefii delegațiilor țărilor socialiste frățești.

La sfîrșitul adunării festive a rostit o scurtă cuvîntare președintele Ho Și Min.

Senatorul Fulbright despre eșecurile politicii americane

WASHINGTON 2 (Agerpres). — La 1 septembrie William Fulbright, președintele Comisiei senatoriale pentru afacerile externe, a rostit în fața Asociației avocaților un discurs consacrat „unor aspecte ale politicii externe americane”. La începutul discursului său el a subliniat că în spațiile fațadei exterioare a prosperității americane se ascund de fapt că „poporul american este în linia mari nefericit”. O dovadă a acestui fapt, a spus el, este că „se înregistreză tot mai numeroase cazuri de boli și de tulburări psihice... Rîndul la psihiatri și psihoterapeuți se lungeste tot mai mult cu fiecare an”.

Fulbright a declarat că, după părerea lui, aceasta se explică „mai ales prin lipsa unor feluri în interiorul țării și prin fiasco-ul peste hotare”. După părerea lui Fulbright, acest fiasco este dovedit de faptul că „asupra vicepreședintelui nostru s-au aruncat pietre la Caracas, multimea a împiedicat pe președintele nostru să vină la Tokio, iar drapelul

nostru de stat a fost călcat în picioare la Panama City, La Paz și în alte locuri”.

Fulbright a criticat apoi politica externă americană pentru faptul că ea nu ține seama de schimbările radicale care au intervenit și continuă să intervină în întreaga lume. Printre principalele schimbări de acest fel el a enumerat „creșterea cu o ținută fără precedent a puterii comuniste”.

După părerea lui Fulbright, Statele Unite pot evita noi eșecuri în politica lor externă numai în cazul cînd ele vor aprecia în mod realist factorii care determină relațiile lor cu restul lumii. „Bunăoară, a spus el, trebuie să recunoaștem că Uniunea Sovietică este o realitate”. Trebuie să recunoaștem că Uniunea Sovietică a dat dovadă de o forță și deabilitate cu mult mai mari decît credeam noi. Ori, de puțin plăcut trebuie să recunoaștem că comunismul exercită o forță de atracție asupra popoarelor sărace din țările care și-au dobîndit recent independența.

PE SCURT

VIENTIANE 2 (Agerpres). — După cum transmit agențiile de presă occidentale la 2 septembrie, noul guvern al Laosului format de prințul Savanna Fomma, a depus jurămîntul. La 1 septembrie guvernul a anunțat ridicarea stării excepționale.

ANKARA. — După cum trans-

mite corespondenții agenției France Presse, tribunalul din Ankara a hotărît în prima instanță să dizolve Partidul democratic condus de fostul prim-ministru Adnan Menderes. Întregul patrimoniu și arhivele partidului au fost sigilate.

OTTAWA — Într-o știri din 22 și 31 august la Montreal s-a desfășurat lucrările cea de-a doua Conferință mondială pentru învățămîntul adulților, convocată de U.N.E.S.C.O. La lucrările conferinței au participat peste 200 de delegați din 47 de țări între care a delegația din R. P. Romine.

JOCURILE OLIMPICE DE LA ROMA

ROMA 2 (Agerpres). — Corespondenții speciali: Sportivii din UR.S.S., S.U.A. și Noua Zeelandă și-au împărțit cele 7 medalii de aur atribuite vînturii în ziua a treia a competițiilor olimpice de atletism. La a doua zi s-a disputat proba de atletism masculin la 100 metri. În această probă au participat doi jucători romini.

S-au desfășurat sferurile de finală ale turneului de box. La categoria „mijlocie” tînarul nostru reprezentant Ion Monea a dispus prin K.O. în prima repriză de elvețianul Hans Buechi. În urma acestui victorie, Monea s-a calificat pentru semifinalele programate astăzi. Campionul nostru va avea ca adversar pe Crook (S.U.A.) care s-a calificat de asemenea prin victoria obținută în fața lui limită. Celălalt doi pugiliști romini, M. Dohr și C. Gheorghiu, au pierdut discutabil la puncte în fața japoanezului Tanabe și respectiv Meyers (Africa de sud).

Pe lacul Albano a continuat competiția de canotaj academic. În preliminariile probei de 4 plus 1 echipajul R. P. Romine a ocupat locul 5 în seria a II-a cu timpul de 7'10"58/100 și nu s-a calificat pentru semifinale.

O nouă și admirabilă victorie a scrierilor sovietici. În finala probei de înălțime reprezentativii UR.S.S. a învins cu scorul de 6-4 echipa Italiei devenind campioni olimpici.

În competiția feminină de florință pe echipe la care participă 12 echipe împărțite în 4 grupe formată R. P. Romine face parte dintr-o grupă alături de R. P. Ungară și Anglia. În primul meci echipa R. P. Romine a învins cu scorul de 12-4 echipa Angliei.

Impresia produsă în S.U.A. de anunțarea participării lui N. S. Hrușciov la sesiunea O.N.U.

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS transmite: Știrea că delegația sovietică la viitoarea sesiune a Adunării Generale a O.N.U. va fi condusă de N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al UR.S.S., se află în centrul atenției întregii presei americane.

După cum rezultă din știrile transmise de agențiile telegrafice americane, vestea sosirii în S.U.A. a președintelui Consiliului de Miniștri al UR.S.S. a avut un puternic ecou la Washington. Numeroși congresmani subliniază fără echivoc că participarea șefului guvernului sovietic la discuțiile care vor avea loc la O.N.U. în problema dezarmării va pune într-o situație grea pe unii apărători prea

zele ai intensificării eșecului înarmării în Statele Unite. Această sesiune a Adunării Generale a declarat corespondenții senatoriului Mansfield, poate fi cea mai importantă și interesantă sesiune de constituire a O.N.U. Congresmanul Bentley a arătat că hotărîrea cu privire la participarea lui N. S. Hrușciov la sesiunea O.N.U. denotă că „rușii atribuie o importanță uriașă problemei dezarmării”. Cînd Kennedy, candidat la funcția de președinte al S.U.A. din partea Partidului Democrat, a fost întrebat dacă este dispus să se întîlnescă cu N. S. Hrușciov la New York, el a răspuns: „Dacă voi fi invitat și dacă va fi invitat și vicepreședintele Nixon voi fi bucuros să iau parte la o asemenea întîlnire”.

Declarația lui Hammarskjöld

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS transmite: După ce a aflat că N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al UR.S.S., va conduce personal delegația sovietică la cea de-a 13-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., Dag Hammarskjöld, secretar general al O.N.U., a făcut următoarea declarație pentru corespondenții de presă. „Salut această viziță a dom-

nului Hrușciov la Adunarea Generală deoarece ea oferă posibilitatea de a se expune la nivelul cel mai înalt părerile în legătură cu unele probleme de cea mai mare importanță care stau în fața Adunării Generale”. Consider de asemenea că în felul acesta N. S. Hrușciov recunoaște rolul Organizației Națiunilor Unite în actuala situație internațională.

A. Novotny va conduce delegația R. S. Cehoslovace la O.N.U.

PRAGA 2 (Agerpres). — După cum anunță agenția Cehoslovacă, guvernul Republicii Socialiste Cehoslovace a discutat în ședință sa din 2 septembrie probleme în legătură cu cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Președintele A. Novotny a acceptat să conducă delegația cehoslovacă la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.